

跟着旅游公路游海南

来乐东

海南环岛旅游公路乐东段全长约63公里

沿途景点串成线
山海相融好风光

环岛旅游公路乐东段。

海南环岛旅游公路乐东段主线起于龙栖湾，止于岭头港，总长约63公里。途经尖峰镇、佛罗镇、莺歌海镇、黄流镇、利国镇、九所镇六个乡镇，沿线串联龙栖湾美丽渔村、望楼港、龙腾湾、黄流特色产业小镇、新一村美丽乡村、莺歌海盐场、丰塘红树林湿地公园、白沙河谷博物馆等多个旅游景区景点、特色产业小镇和美丽乡村。

南国都市报记者 张宏波

约18公里可观海
望楼河出海口独具特色

依据道路两侧景观风貌的不同，海南环岛旅游公路乐东段可以分为湿地路段（15公里）、防风林路段（18公里）、河口路段（1公里）、田园路段（20公里）和旅游区路段（9公里）。其中，可直接观海路段长度约18公里，主要位于龙沐湾和龙栖湾旅游区等区域。

龙栖湾是乐东一处著名的旅游区。这里沙滩平坦洁白，海水蔚蓝，港湾一年四季风平浪静，是一个风景优美的自然港湾，素有“最美落日海滩”美誉，静谧而美丽，是滨海旅游和居住的绝佳之地。行驶在直接观海路段，海景时而辽阔，时而被防风林短暂“隐藏”，展现神秘之美。

逐日龙栖驿站至莺歌踏浪驿站之间的路段，可谓环岛旅游公路乐东段最美路段之一。望楼港大桥地处望楼河出海口，桥上可以欣赏到河流入海的奇特景色，是乐东段极具特色的景观。

盐田+农田
滨海田园风光让人印象深刻

环岛旅游公路乐东段的另一大特色就是滨海田园风光。乐东段选线以在建道路和规划新建道路为主，部分利用现状道路。其中，利用现状道路约35公里，包括225国道、龙沐湾观霞大道及九龙大道已通车段；利用现状道路改扩建约6公里，主要为罗马村至望楼河段滨海大道、龙沐湾段滨海道路等；完全规划新建道路22公里，主要为龙栖湾段老高园村至上港道路、莺歌海镇至龙沐湾段道路、岭头港段道路。

在龙栖湾等路段，旅游公路通过绕行农田、差异化景观塑造等措施来打造穿越滨海田园的景观效果。尤其是滨海田园处于旅游度假区，沿线田园面积广阔，海域沿岸无海防林，具有开敞的观海视野，景区内修建有景观大道，达到了亲海和观海的效果。

滨海田园风光中，莺歌海盐场别具一格。莺歌海盐场是我国南方最大盐场，建在海山之间，是一片30多平方公里的滩涂地带。

共规划3处驿站
莺歌踏浪驿站已开业

乐东段共设置有三处驿站，分别是逐日龙栖驿站、莺歌踏浪驿站、岭头揽胜驿站。目前，莺歌踏浪驿站已经开业运营。莺歌踏浪驿站作为海南省内首批重点驿站之一，是开工时间最早、规划面积最大、唯一以“人工自然复合景观”为主要资源的特色驿站，总投资额8亿元。

驿站以“日出尖峰、日落银山”为主题，以盐文化、黎文化、渔文化游览体验为亮点，特别是建筑设计方面结合了当地的“盐”主题文化和现状大片的养殖坑塘地貌，让游客游历的过程中，既看到场地原有盐文化景象，又能欣赏莺歌海盐场的美景。

沿途景区景点串成线
还可尽享美景美食

乐东段沿线聚集了许多著名景区景点。比如，尖峰岭国家森林公园，这是我国现存最为典型、保存最好、面积最大的热带雨林之一，也是一个巨大的“热带北缘生物物种基因库”。有“云海”“雾海”“林海”“大海”四海奇观以及多处热带雨林沟谷秘境。其中，尖峰岭天池位于尖峰岭海拔800米的高山盆地。

在人文方面，乐东段穿过黄流镇，这是一个千年古镇，风貌独特。而地处佛罗镇的白沙河谷博物馆，则是一处本土文化景区，馆内展示了几千件黎、苗、汉族文物，还种植了二百余棵黄花梨成年树及三百多种珍贵本土树木、草本。

乐东段沿途美食也不胜枚举。黄流醋粉历史悠久，是以米粉为主料，将粉与淡水小虾、油炸花生米、炒酸菜、葱花等，拌上特色的酱料融在热汤中而成的一种美食；黄流老鸭更是名声在外，是当地一道色香味俱全的传统名菜，以老鸭、姜、蒜头、盐等制作而成。其选料精细，做法独特，老鸭肉纯而不腻，深受食客欢迎。如今，黄流老鸭店已开始风靡全岛；还有野菠萝叶粽，这种用野菠萝叶子包裹粽子的方式，使得野菠萝叶所散发出极大的香气，是难得的佳肴美味。



环岛旅游公路乐东段的田园风光。
(本组图片由通讯员 麦志宏 摄)



莺歌踏浪驿站。(资料图)